



съ иллюстрированнымъ воскреснѣемъ приложеніемъ „НАШЪ МИРЪ“  
ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЬ

Wochentag-Ausgabe Nr. 124.

№ 1081-й

20  
Pfennig  
26. 6. 1924

*Сегодня въ номерѣ*

Патология.

Кризисъ фашинизма — А. В.

Пытка страхомъ — А. А. Набоновскаго.

Трагедія русскаго офицера — Евг. Жукова.

Берлинъ, 25 июня.

**Патология**  
Несомнѣнно многое изъ происходящаго въ Россіи останется непонятнымъ, если не принять во вниманіе той не-нормальности, простой клинической патологии, которая за это время неизбѣжно должна была охватить огромное количество людей. Конечно, всюду и всегда есть множество по-длинно твердыхъ душъ, крѣпкихъ со-знаний, которыхъ духовно не сдаются ни при какихъ условіяхъ. Но во всякомъ же эпохѣ и у всѣхъ народовъ имѣется не менѣе множества людей — и кто знаетъ, не большинство ли таковыхъ — устойчивость которыхъ свя-зана съ постоянной жизненной инер-цией поступковъ, мыслей, занятій, поддерживается твердой наложеннѣю окружавшаго быта, выправляемо-щимъ воздействіемъ среды.

Но въ Россіи все подверглось кру-шенію, всякая привычность уничтожена. Судьба расшибляла людей, сѣдѣла жертвами, свидѣтелями и участниками подлинныхъ ужасовъ, во всякомъ случаѣбросила съ привычныхъ мѣстъ, лишила привычной работы и заботы. Непрерывный страхъ и опасенія терзали душу са-мыхъ благополучныхъ; переходъ отъ отчаянія къ надеждѣ и отъ просрѣтвѣть къ тѣмъ стало нормальнымъ движе-ніемъ души: несурзанные авантюры, паденіе и удача — уѣдѣлъ наиболѣе смиренныхъ. «Гдѣ стоять быть язвѣ, тамъ гробъ стоитъ». Потрясе-нія, которыхъ не щадятъ людей и въ нормальныя времена, но постигаютъ ихъ изрѣдка, и тогда на чуткую душу налагаютъ неизгладимый сѣдѣль, а въ мыслящемъ сознаніи вызываютъ кризисъ и переломъ, — за эти годы стали повседневными явленіями. Нѣ-которое время потрясенное сознаніе могло оборонять свою нормальность признакомъ патологии окружающаго, ища опору въ прошломъ и будущемъ. Но прошлое отходитъ, но-ваго будущего не видать и подсыпа-ются послѣдніе опоры душевного здо-ровья, и на почѣ недѣлданія, эпиде-мій, утомлѣніе распространяется ду-шевая патология.

Противоположного порядка, но на-вѣроѣще большее потрясеніе нежели сознаніе жертвъ революціи испыты-ваетъ сознаніе ея господъ. Люди изъ чинножества возвеслились къ рабовла-дѣльческой власти, изъ трущобъ въ дворцы, отъ безответственной покорности къ безответственному распорядительству: жизни и судбами; имѣ еще труднѣе удержать нормальное дѣй-ствованіе своей души. Хорошо еще тому, кто въ тупой увѣрѣности за-зубренной марксистской теоріи имѣ-еть объясненіе для всего случившагося. Но каково невѣжественнымъ даже и въ марксизмѣ!

Трудно сомнѣваться, что только встрѣчей этихъ двухъ патологій мож-

**RUL, russische demokratische Tageszeitung**

Gegründet von I. Hessen, Prof. A. Kaminka, W. Nabokoff †

**Подписанная цена** Въ Берлинѣ и пригородахъ, со-доставляемыми разсыпными ежедневно на дома 1 зол. марка въ 10 зол., 4,50 мар. въ 15 зол. Съ послѣднимъ почт. учрежд. Германия 4,30 мар. въ 15 зол. Испанія 10 марк. въ 15 зол. Австро-Чехословакія 4,50 марк. въ 15 зол. Австро-Унгарія 4,50 марк. въ 15 зол. Греция 45 драм. въ 15 зол. Италия 12 марк. въ 15 зол. Балканы 15 фр. въ 15 зол. Франція 15 фр. въ 15 зол. Греция 12 марк. въ 15 зол. Данска 15 фр. въ 15 зол. Испанія 6 зол. Италія 18 зол. лира. Голландія 3 зол. гульд. Греция 45 драм. въ 15 зол. Италия 12 марк. въ 15 зол. Португалия 20 зол. Румыния 180 лей. Турция 120 пист. Финляндія 20 зол. Франція 15 фр. въ 15 зол. Азія 900 зол. Югославія 60 динар. Америка 1,50 долл. Аргентина 5 зол. злот. Бразилия 9 миль. Чиле 15 зол. туніс 15 зол. Аргентина 5 зол. Италия 15 фр. въ 15 зол. Франція 15 фр. въ 15 зол. Къ заказу просить приложить деньги, во изв. замѣдл. взысканія. Итал. зол. 18 лир. Франц. зол. 15 фр. Къ заказу просить приложить деньги, во изв. замѣдл. взысканія.

**Объявленія. Ценыъ за золотые марки.** При круглыхъ запискахъ складка по тарифу. Загра-ничились обѣзплатно по особому тарифу. Приемъ обѣзплатныхъ и подписки въ „Ullstein“ въ Berlin SW 68, Kochstr. 22-26, и во всѣхъ прѣодолѣва-ющихъ въ Германии и Австро-Чехословакіи жсъ от-подпишено въ Ullstein. Письма отъ 11 час. утра до 2 час. дни, въ 12 час. Редакторъ принимаетъ ежедневно отъ 1/2 до 1/3 часа дн. Телефонъ редакціи 60000 47-61.

Основатель I. В. Гессенонъ, проф. А. И. Каминка въ В. д. Набоновскому †

Четвергъ, 26 июня 1924 г.

5-й Г. Изд.

## Возраженія Бельгіи.

(Отъ собственнаго корреспондента.)

Парижъ, 24. 6.

Послѣ второго съединенія Эрро съ бель-гийскимъ министромъ иностраннѣй дѣль Юмансономъ въ Брюсселе было опублико-вано официальное сообщеніе, въ которомъ подчеркивается, что Англія, Франція, Бельгія и Италия надѣются работать въ тѣсномъ сотрудничествѣ по осуществленію предложеній экспертовъ.

Между французскими премьеромъ и бельгийскими министрами, говорится да-ле въ официальномъ сообщеніи, состоялся обѣзпѣніе мнѣній по важнѣйшимъ вопросамъ, подлежащимъ обсужденію на пред-стоящей междусоюзной конференціи. Вопросы эти на конференціи будутъ подвергнуты дальнѣйшему тщательному обсужденію для того, чтобы дать конференціи воз-можность точно формулировать свои поста-новленія. Облизненіе между союзными державами, подготовленное бельгийскими правителіствомъ и осуществлявшееся за послѣдніе время, облегчаетъ разрешеніе вопросовъ, по которымъ до сихъ поръ еще не достигнуто соглашенія.

Изъ бельгийскаго сообщенія видно, что въ нѣкоторыхъ пунктахъ бельгийское правительство не вполнѣ присоединилось къ предложеніямъ, которыхъ были выработаны въ Черкесѣ. Занятія бельгійцами по-зионъ не исключаетъ возможности соглаше-нія. Наоборотъ бельгийское сообщеніе под-черкиваетъ необходимость продолженія переговоровъ.

Бельгія едва ли можетъ расчитывать на то, что ей удастся отстоять свою точку зре-ния противъ Англіи и Франціи, если онъ будетъ выступать совмѣстно, тѣмъ болѣе, что новый курсъ не вѣтрываетъ возраженій со стороны Италии. Однако, бельгійцамъ удалось кѣсколько замедлить осуществленіе предложеній Мандональда и Эрро.

Но объясняетъ многое изъ происходя-щаго въ Россіи. Въ частности и политика соѣзтвской власти необъяснимы одніми мотивами корысты, фанатиз-ма, властолюбія, нѣвѣжества и страха по-следствій. Пусть въ власти стоять сколько угодно преступниковъ, фана-тиковъ, лжецовъ и обманщиковъ; на-глядна адѣль еще и патология. сама подлинная клиническая патология, безъ которой необъяснимо ея дѣй-ствіе.

Есть нѣчто зловѣщѣ-ненормальное въ «безъязычныхъ ухваткахъ» соѣзт-ской власти, въ наглыхъ для всѣхъ хитростяхъ, свойственныхъ всѣмъ сумасшедшемъ, въ ошелом-ляющихъ несоответствіяхъ словъ — словами и дѣлами, дѣль — обѣз-нѣемъ и утверждѣніемъ. Почти обез-оруживающій маскарадъ соѣзтской власти съ III интернаціоналомъ, когда большевицкій держава въ каждой руки по маскѣ, и тутъ же на глазахъ публики, надѣвалъ то одну, то другую, серебряную заявляетъ: вотъ теперь я III интернаціоналъ, а теперъ я со-всѣмъ не то, и уже соѣзтское прави-тельство, — обнаруживаетъ: не одно допускаемо мѣромъ проворство руки, но и какую-то приспособленість къ внутреннему раздвоенію.

На всѣхъ перекресткахъ большеви-ки заявляютъ о своемъ миролюбіи, подпишиваютъ документы и обѣз-вѣнія невѣжества, и тутъ же на московскомъ съѣздѣ коминтерна про-возглашаютъ: «Мировой пролета-ріатъ... союзница властъ палачей капитала, перестрой весь миръ», и къ

**С.-Штаты и союзная конференція.**

Лондонъ, 24. 6.

Въ освѣдомленныхъ политическихъ кру-гахъ не придаютъ упомянутому заявлению государственному секретарю Со-единенныхъ Штатовъ Моллону, что Соединенные Штаты не будутъ представлены на союзной конференціи ожидающей въ серединѣ июля. Заявление это истолковы-вается въ томъ смыслѣ, что правительство Соединенныхъ Штатовъ не намѣрено присыпало специальную delegaciю.

Въ первой половинѣ июля въ Лондонѣ ожидается государственный секретарь Юзъ. Предполагается, что правительство Соединенныхъ Штатовъ поручитъ одному изъ репарационныхъ экспертовъ или же своему лондонскому послу присутствовать на конференціи въ качествѣ наблюдателя. Въ то же время Мандональдъ въ случаѣ надобности будетъ иметь возможность лично вступить въ контактъ съ государственнымъ секретаремъ Юзомъ, который является руководителемъ вѣнчайшей политики Соединенныхъ Штатовъ.

**Слухи объ отсрочкѣ признания С.-Шт. правительствомъ Франціи.**

Лондонъ, 25. 6.

По сообщенію «Daily Mail» изъ Парижа, Эрро не намѣренъ спѣшить съ признаніемъ союзного правительства, а предполагается создать въ концѣ июня конференцію съ участиемъ союзныхъ государствъ и Россіи. На этой конференціи будетъ под-вергнутъ обсужденію вопросъ о русскихъ долгахъ. Въ отступлѣніе отъ этого сооб-щенія агентства Рейтеръ утверждаетъ, что по сѣвернѣйшимъ нѣкоторымъ французскимъ политическимъ кругамъ юридическое при-знаніе союзской Россіи Франціей постъ-предуетъ въ непролонгированномъ времени, и что переговоры съ Россіей будутъ начаты уже посль юридического признания,

этому призыва присоединять утвер-жденіе: «чѣмъ нашей побѣды близ-окъ». Но впрочемъ, черезъ нѣсколько строкъ утверждаютъ, что «еще предстоитъ долгая борьба». Комин-тернъ — «братьское единение всѣхъ угнетенныхъ», — а надѣль этимъ утверждениемъ огромный плакатъ, на которомъ изображенъ лѣсь штыковъ и развѣвается надъ нимъ знамя, при-зывающее въ бой, прикрепленное къ огромному, надѣль всѣмъ господствую-щему, штыку («Правда» № 135).

И не то ли же самое было, когда Ленинъ возвращался къ частной соб-ственности какъ къ пути соціализма; когда учреждалась комиссариатъ внутренней торговли для борьбы съ торговцемъ; когда Зиновьевъ провоз-глашалъ сохраненіе Нэпа путемъ уни-чтоженія эпімана. И не такая ли же безсмыслица хитрость въ отмѣтѣ Чеки и немедленной замѣтѣ ея ГПУ. Примѣръ можно умножить до безко-ничности. Конечно, въ нихъ скажы-вается противорѣчіе и ложь, неустой-чивость, безчеловѣчность, воля къ власти, — но не только. Подобной и оппозиціи явились садизмъ, слабо-умѣ, маниакальность, помѣшательство разныхъ степеней. Лукаво-кри-вая ужимочка Ленина — проявление наступившей паранои — подлинное обличье соѣзтской власти.

Вотъ почему немыслима въ боль-шевицкѣ зволюція, и нѣть съ нимъ компромисса, и нѣть отъ него пере-хода къ живой жизни.

Но подождите также сомнѣніе, что въ Виммельскомъ дворѣ, въ которомъ расположилось министерство внутреннихъ дѣлъ, лѣть съѣзжаетъ въ звоньи выстроенныхъ залъ и коридоровъ прѣотставлена цѣлая банды всякаго рода убийцъ и скепулянтовъ. Муссолини, официально — бывшій мини-стровъ внутреннихъ дѣлъ, туда почти никогда не показывался уѣзжая, все свое время работъ въ министерствѣ иностраннѣыхъ дѣлъ и въ своемъ кабинетѣ премьер-министра. Его замѣстителемъ въ мини-стерьѣ внутреннихъ дѣлъ былъ Финики, который потому и долженъ былъ теперь покинуть же выйти въ отставку.

Всѣ эти разоблаченія до новѣйшаго възволновали общественное мнѣніе. А въ Италии — это все! Противъ него песялья итти, и ему все должно безпрекословно подчиниться. Да же — самъ Муссолини! никто, кажется, не обвиняетъ его въ ка-комъ бы то ни было, хотя бы самому отгла-ненному соучастию или даже просто покро-вительствованиемъ фашистской «Че-кѣ». Но все безъ исключенія винятъ его въ томъ, что онъ не видѣлъ всѣхъ тѣхъ фортелей, которые прѣодолѣвались у него въ соб-ственномъ преслѣдованіи. Оппозиція, которая широко пользуется уѣзжество Маттеоти въ своихъ партийныхъ цѣлахъ, требуетъ ис-мѣдленной отставки «обнаружившаго свою неспособность» Муссолини. Тогда какъ элементы и преслѣдуютъ, что свой энергичной работой по «очисткѣ» итальянскаго рода чекист-скихъ центровъ, Муссолини уже искупилъ свою вину и долженъ остаться на своемъ

**Кризисъ фашизма.**

(Письмо изъ Рима).

Убийству дагестанскому Маттеоти несомнѣнно суждено сыграть рѣшающую роль во всемъ дальнѣйшемъ развитіи политиче-ской жизни Италии. По мѣрѣ того, какъ выясняются подробности этого преступления, все больше и больше раскрывается и об-щая картина дѣятельности большой фашистской террористической организаціи, для которой «сексуализация», а потомъ и убийство, соціалистическаго депутата — миллиардера было лишь однимъ изъ привычныхъ жестокостей, не болѣе необычными, чѣмъ вѣсъ остальныхъ подобнаго же рода, подвиги. Теперь уже нельзя говорить о слу-чайной «работѣ» шаекъ фашистовъ-хулигановъ. Тутъ вѣдѣтъ видна рука увѣдомленной и тѣжкой террористической организаціи, которую итальянская оппозиціонная печать, съ легкой руки большевиковъ, окрестила «фашистской Че-кѣ».

Судебное слѣдствіе, которое по при-казу Муссолини и поѣтаго министра дѣлъ Федериони, ведется съ величайшей энер-гіей и безъ всякаго респекта къ власти имущимъ, постепенно высматриваетъ и самый характеръ организаціи этой «Че-кѣ». Ея главный директоръ былъ редакторомъ официальномъ фашистскаго органа, газеты «Согнѣ Нѣміко», и тѣсно связаннымъ съ нимъ центральнымъ промышленнымъ правителіствомъ. Увѣдомленіе о слу-чайной «работѣ» шаекъ фашистовъ-хулигановъ. Тутъ вѣдѣтъ видна рука увѣдомленной и тѣжкой террористической организаціи, которую итальянская оппозиціонная печать, съ легкой руки большевиковъ, окрестила «фашистской Че-кѣ».

Судебное слѣдствіе, которое по при-казу Муссолини и поѣтаго министра дѣлъ Федериони, ведется съ величайшей энер-гіей и безъ всякаго респекта къ власти имущимъ, постепенно высматриваетъ и самый характеръ организаціи этой «Че-кѣ». Ея главный директоръ былъ редакторомъ официальномъ фашистскаго органа, газеты «Согнѣ Нѣміко», и тѣсно связаннымъ съ нимъ центральнымъ промышленнымъ правителіствомъ. Поэтому должны быть увѣдомлены и кѣмъ имъ вѣдѣтъ въ отставку и генералъ де-Боно, главный директоръ департамента полиціи, и въ тоже время начальникъ фашистской милиціи. Наконецъ замѣстителю самыи непосред-ственными образомъ, оказались секретарь и казначей фашистской партіи Марти-ни и казначей фашистской партіи Марти-ни.

Не подождите также сомнѣніе, что въ Виммельскомъ дворѣ, въ которомъ расположилось министерство внутреннихъ дѣлъ, лѣть съѣзжаетъ въ звоньи выстроенныхъ залъ и коридоровъ прѣотставлена цѣлая банды всякаго рода убийцъ и скепулянтовъ. Муссолини, официально — бывшій мини-стровъ внутреннихъ дѣлъ, туда почти никогда не показывался уѣзжая, все свое время работъ въ министерствѣ иностраннѣыхъ дѣлъ и въ своемъ кабинетѣ премьер-министра. Его замѣстителемъ въ мини-стерьѣ внутреннихъ дѣлъ былъ Финики, который потому и долженъ былъ теперь покинуть же выйти въ отставку.

Всѣ эти разоблаченія до новѣйшаго възволновали общественное мнѣніе. А въ Италии — это все! Противъ него песялья итти, и ему все должно безпрекословно подчиниться. Да же — самъ Муссолини! никто, кажется, не обвиняетъ его въ ка-комъ бы то ни было, хотя бы самому отгла-ненному соучастию или даже просто покро-вительствованиемъ фашистской «Че-кѣ». Но все безъ исключенія винятъ его въ томъ, что онъ не видѣлъ всѣхъ тѣхъ фортелей, которые прѣодолѣвались у него въ соб-ственномъ преслѣдованіи. Оппозиція, которая широко пользуется уѣзжество Маттеоти въ своихъ партийныхъ цѣлахъ, требуетъ ис-мѣдленной отставки «обнаружившаго свою неспособность» Муссолини. Тогда какъ элементы и преслѣдуютъ, что свой энергичной работой по «очисткѣ» итальянскаго рода чекист-скихъ центровъ, Муссолини уже искупилъ свою вину и долженъ остаться на своемъ

погоду, сза неимениемъ въ Италии болѣе способного правительства и министра чѣмъ онъ.

Муссолини несомнѣнно даетъ себѣ ясно отчѣть въ томъ, что за эти дни его моральный авторитетъ сильно пострадалъ. Дорога къ «свободѣ» и «диктатурѣ довѣрія» для него сейчасъ закрыта. Въ первыи дни, послѣ скандала, онъ не нашелъ въ себѣ силъ стать во главѣ новаго революционистскаго двинения. Наоборотъ лишь подъ давлѣніемъ парламентского большинства онъ уступилъ министерство внутреннихъ дѣлъ Федериони. Поль его же вынужденъ былъ дать отставку Финци и де-Бено. Наконецъ общественное мнѣніе заставило его предстать передъ судомъ властямъ полную свободу дѣйствій: арестъ видимыхъ фашистовъ. Во всѣхъ этихъ случаяхъ оно не вѣрь страту за собой, какъ до сихъ поръ, а послушна шель за ней, приемъ все время... съ небольшимъ опозданіемъ. А страна готова простить диктатору любое измѣнѣніе, но только не послушаніе. Для Муссолини, если онъ хочетъ остаться у власти, сгѣбъшъ нѣтъ выбора: онъ долженъ опереться теперь на парламентъ и на парламентское большинство.

Но и самое парламентское фашистское большинство за эти дни стало совсѣмъ другимъ чѣмъ оно было по 10-го июня. Тогда оно было просто уголовнымъ исполнителемъ призыва Муссолини. Теперь оно убѣдилось въ томъ, что и Муссолини не погноримъ и потому подняло голову и заговорило неслыханнымъ доселе независимымъ языкомъ. Вѣдь, какъ та глубока и всепроникающа фашистская «Ч-ка», но фашистское движение ею не исчерпывается. Въ немъ все же преобладаютъ идеалистические, национальные элементы, и эти элементы, съ ихъ норкеніемъ возмущениемъ по поводу случившагося, и желаніемъ очистить фашизмъ отъ всякихъ хулиганскихъ и чекистскихъ примѣсовъ, и оказались въ данный моментъ истинными выразителями общественного мнѣнія и настроения страны. А это въ свою очередь дало имъ моральную силу, которой у нихъ прежде не было. Сейчасъ ихъ лозунгъ — поддерживать то что бы то ни стало Муссолини. Къ нему присоединяются изъ этого отношенія и остальные фракціи парламентского правительства большинства.

Но если часть утраченного Муссолини авторитета пошла на пользу фашистскому парламентскому большинству, то еще больше выпирала отъ кризиса анти-фашистская оппозиція, въ которой объединились на время всѣ анти-фашистскіе партии, за исключениемъ коммунистовъ, не игравшихъ впрочемъ никакой роли въ политической жизни Италии. Ихъ газеты, Миланскій «Согнѣ della Seta» или Римскій «Мондо», раскупаются сейчасъ на расхват, и въ ихъ лидерахъ — Амандола, Солері, Тураті, — многіе видятъ сейчасъ истинныхъ защитниковъ народной свободы, рискующихъ свою жизнью въ борбѣ со спекулянтами и национальными фашистскими членами. Всѣ эта разношерстная оппозиція склоняется къ ненависти къ Муссолини и къ требованіямъ его отставки.

Все зависитъ теперь оттого, достаточно ли еще въ фашизмѣ и въ Муссолини жизненности, чтобы справиться съ гангройной фашистской Ч-кой.

Л. В.

## Пытка страхомъ.

Я до сихъ поръ очень люблю читать книги о счастливыхъ... Странно, не правда ли?

Но мѣгъ вѣрятъ въ нихъ частнаго русской старини, наивны и безстрашны, и я безъ ума отъ нашего драгоцѣннаго, полновѣчнаго, еще не засореннаго и дѣствененаго чистаго языка.

Какъ будто изъ лѣснаго родника пьешь голубиную ключевую воду — такую чистую и такую свѣжую, что зубы пѣмѣютъ...

Иногда, впрочемъ, въ этихъ пожелѣвшихъ старыхъ книжкахъ, захваченныхъ въ скотъ, я нахожу страннички, какъ будто выхвѣтилъ изъ нашей темной, лютой и грѣшной эпохи.

Вотъ неизг҃одно ли нѣсколько строкъ изъ житія св. Георгія описаніемъ правительственноаго террора временъ Ліккіана, царя римскаго:

«...Жёны благородныя взахлѣти бѣзупречнѣи града, ии единѣ юноши юношѣи, ии единѣ старости чести. Тѣсны бѣзупречнѣи домы замѣнѣніи и болѣтѣи не изѣхъ своихъ жителей, пустыни же исполнѣніи прогнилыми... Отѣтъ предстать на смерть сына, сына отца на судъ вѣлечина, брати именитые на брата, и рабъ на господина возставаше. Лютую нѣкую безумію икона душашъ человѣческимъ дѣловои наведе...»

Это не только красочно и не только таинственно написано, но это, вмѣстѣ съ

любопытной дискуссіи возникла въ соѣтской газетѣ по поводу «проблемы зарплаты». Заработка плата, какъ извѣстно стоитъ чрезвычайно низко. Но твердитъ Дзержинский выясняетъ на столѣтіи «Правды», что она тѣмъ не менѣе слишкомъ велика, и ни въ какомъ соотвѣтствіи не стоитъ къ производительности труда. Онь приводитъ въ подтверждение рядъ весьма любопытныхъ цифръ. Взять напр., знаменитый Сормовскій заводъ. Въ 1913 году продукція составляла:

на 1 рабочаго въ мѣсяцъ 123, 80, а въ 1924 году — эта продукція падла до 46,50. Иначе говоря, если продукцію 1913 г. считать въ 100 процентовъ, то теперь она состаляетъ лишь 38. Въ то же время заработная плата въ мѣсяцъ составлявшая въ 1913 г. 35,20 черв. рубль теперь поднялась до 47,87 ч. р.

Отсюда получается выводъ, которому сразу трудно поверить. Онь выраженъ товарами Дзержинскимъ такъ:

На 100 рублей продукціи расходъ на зарплату составляется по упомянутому заводу въ 1913 г. 28,51 черв. р., а въ 1924 году — 103 рубль.

То есть, одна заработка плата прѣышла результа продукціи.

Поэтому Дзержинский приходитъ къ выводу, что при настолько положительномъ увеличении заработной платы не можетъ быть рѣбы. Это возможно лишь при условіи увеличения еї валовой продукціи на одного участника произ-

водства, независимо отъ причины этого увеличения.

«Экономическая Жизнь» съ своей стороны находитъ, что

въ основе это правильно:

Однако, такъ какъ пѣть надежды на увеличение продукціи, а имѣются спартанские директивы, то необходимо сосредоточить все усилия для подъема зарплаты въ отставшихъ отрасляхъ промышленности.

Другими словами: ничего не подѣшаешь, нужно продолжать оказывать промышленности государственные дотации.

\*

Курьезный случай разлагается въ «Правдѣ» по поводу одной «книги особено нужной СССР». Рѣшь идти къ книѣ Гардулу «Обновленія земли». Она была издана много лѣтъ тому назадъ и

отпечатана въ типографіи товарищества И. Д. Сытина, Москва, Питерскаго ул., собственномъ дому.

Книга стояла 30 коп. Въ 1924 году «Красная Ноя» перенесла эту книгу, прибавивъ къ ней предисловіе знаменитаго Сосновскаго и называя ее это пѣну въ 1 рубль. Самая же книга издана безъ всякихъ измѣнѣній и

читателя поражаетъ цѣлый рядъ мѣсть, вредныхъ политическихъ и иллюстрирующихъ со всѣхъ сторонъ нашу народную партию.

Но за Сосновскаго получатъ не малый гонораръ за предисловіе и следовательно все въ порядкѣ.

Г-жа Савицкая успѣла захлопнуть дверь, подняла крикъ. Неизѣтный же продолжаетъ настойчиво звонить. Сбѣжалась ложи, поднялась драка и неизѣтный вскорѣ свалился, обливаясь кровью на землю, будучи отгнѣнъ молоткомъ.

Такова таинственная история, о которой опять говорить весь Бѣлградъ. Исторія, въ которой, какъ и въ недавнемъ покупаніи на ограбленіе мѣнильной лавки, виноватъ русскій... Несчастный русскій офицеръ...

На дверь открылась одна изъ многихъ трагедій нашихъ несчастныхъ дней — трагедія русскаго офицера.

Вѣсть о:

Этотъ неизѣтный былъ изѣтъ всемъ Бѣлграду. Сорѣнъ его называли «русъ съ деревеніемъ иносомъ». Безработный, онъ днемъ и ночью патился по улицамъ Бѣлграда, подчасъ сильно зашивая и тогда былъ предметомъ изѣтательства и пугаючиа со стороны уличныхъ мальчишекъ. Они постоянно задирали его, думая, что настичный рати шутка и маскарада наѣдили деревеній носъ.

А Владимиру Бѣлбанду, — такъ звали этого несчастнаго — было все разно, все безразлично. Онь былъ весь въ прошломъ, въ далекомъ невозвратномъ и счастливомъ прошломъ. Видѣть онъ картины своего далекаго, стаціального лѣтства, когда онъ жилъ въ семье въ своемъ имѣніи Борзна подъ Кіевомъ, окруженному довѣрствомъ и благополучіемъ. Потомъ онъ вышелъ изъ училища молодымъ офицеромъ и отправился въ Петербургъ начи-

вать дали свой процентъ перебѣговъ и га-дышней.

— А женщины! — Склонно гордѣть книжки и вѣяние побывало на матросскомъ ложѣ и сколько чужихъ женъ и несложившихъ лѣтъ поклонѣніи прошлое разорѣзано. Видѣть онъ картины своего далекаго, стаціального лѣтства, когда онъ жилъ въ семье въ своемъ имѣніи Борзна подъ Кіевомъ, окруженному довѣрствомъ и благополучіемъ. Потомъ онъ вышелъ изъ училища молодымъ офицеромъ и отправился въ Петербургъ начи-

вать дали свой процентъ перебѣговъ и га-дышней.

— А женщины! — Склонно гордѣть книжки и вѣяние побывало на матросскомъ ложѣ и сколько чужихъ женъ и несложившихъ лѣтъ поклонѣніи прошлое разорѣзано. Видѣть онъ картины своего далекаго, стаціального лѣтства, когда онъ жилъ въ семье въ своемъ имѣніи Борзна подъ Кіевомъ, окруженному довѣрствомъ и благополучіемъ. Потомъ онъ вышелъ изъ училища молодымъ офицеромъ и отправился въ Петербургъ начи-

вать дали свой процентъ перебѣговъ и га-дышней.

— Тѣсны были темницы и опустѣли до-ма и наполнились изгнанниками пустыни. Въ лютую туману безумію опустѣла душа человѣка.

— Я не знаю, я забылъ, какъ долго тянулась эта «ночь безумія» во времена Ліккіана, императора римскаго.

Но русская ночь тянется уже шесть лѣтъ... А вѣдь при пѣть страхомъ, каждая послѣдующая минута кажется горше предыдущей.

Оно дѣло — варфоломеевская ночь, только ночь и совсѣмъ другое — варфоломеевы годы.

нать блестящую карьеру кавалерійскаго офицера. Услѣдѣ на службѣ кавалеріи съ учѣбнами въ любви. Сначала увлече-ній, затѣмъ серьезнѣй романсъ въ замкѣ завѣршающійся бракомъ съ дочерью однаго известнаго петроградскаго изве-нора. Устраивается хоромъ — живи, теку-ша мириа и въ довольствѣ. Бабинецъ служитъ въ Кіевскомъ гусарскомъ полку...

Грядула мировая война. Почти пѣмъ четверо года. Въ Бабинецъ провозилъ изъ ратного поля.

Въспыкала «безобразная...» Протекла дни чозора, осажденія и утиханія... Опѣвавши, оскорблена, въспыкала. Въ Сербію, оскорблена, въспыкала. Опѣвавши, въспыкала. Гасиша, спѣшила по зову генерала Алексеева вѣстъ помѣстья Кормилова. Шрапнель разорвалась въ непосредственной близости отъ вѣго и на вѣго обезобразила его: носъ былъ оторванъ, а тѣло, изрѣзанное пушками, было изрѣзано шрапнельными пулями. Бабинецъ стала полнымъ инвалидомъ, ибо ко всему тому прибавилась еще острая болѣзнь сердца.

Пришли роковые дни авакаціи... Въ Бабинецъ вмѣстѣ съ однимъ изъ транспортировъ русскихъ бѣженцевъ прибылъ въ Сербію. На пути жена заболѣла сыпнымъ тифомъ, но къ счастью выздоровѣла, пролежавъ болѣе трехъ мѣсяцевъ. Книга, которую она сочинила въ русскомъ госпиталѣ въ Панчевѣ. Началась жизнь въ новыхъ условіяхъ, какъ и въ старыхъ, съ продажи тѣхъ немногихъ праго-пѣнностей, которые были привезены съ собой. А когда онъ былъ прѣдѣленъ, наступила нищета, нужда, голода и холода. Онь, какъ инвалидъ, началь помѣстить 500 динаръ отъ русскаго комитета. Но этой маленькой суммы не могли хватить на жизнь, даже въ самыхъ начен-скихъ условіяхъ. Молодой и юнѣйшей женѣ, неизѣтной раньше никакого труда, пришлося учиться ей, принести сопни и за мизерную плату просиживать дни и ночи надѣть шитье рабочихъ блузъ.

И тогда, какъ жена геронтически перенесла вымѣній линенъ, мужъ началъ опускаться, началь пить все больше. «Охъ я не вернусь на родину», — кричалъ онъ въ пѣнью бреду. Какъ то называлъ мысль все время преслѣдовала его, но какъ именно — это и сейчасъ никто не знаетъ. Алкоголь... и душевныи страшныи совершилъ подорвали его нервную систему. Нагады проявлялись признаки нервнаго разстройства. Въ такомъ состояніи онъ былъ, когда стоялъ у дверей похороннаго бюро. Затѣмъ онъ туда пришелъ? грабить или быть можетъ съ казнью либо другимъ наѣбрѣніемъ. Этого никто, кроме него, не знаетъ и не узнаетъ.

Помінія не имѣла состава преступленія въ дѣлѣ Владимира Бабинцева и хотѣла просто выслатъ его подъ стражей изъ Бѣлграда. Любимая жена отстояла своего несчастнаго мужа и онъ, по ее проось-бѣ, былъ посланъ для лечения въ русской госпиталь въ Панчевѣ.

Найдѣть ли тамъ позой страдающей душа русскаго офицера — по истинѣ жертва нашего безвременія?

Евгений Жуковъ

Бѣлградъ.

Я не знаю, я не помню, кто еще изъ народовъ на землю шарѣй перекинуть шесть варфоломеевскихъ лѣтъ подъядѣ.

Каждого, никто.

Но я знаю, что пѣть на земль народовъ, состоящихъ изъ одніхъ героевъ.

Человѣка легче превратить въ поддена, чѣмъ въ рыцаря.

Пѣть страхомъ — вѣсъ мучительныхъ и не часто попадающихъ человѣческихъ глаза, бѣзпрецептно смотрящіе въ лицо смерти.

Это обычай исторіи: когда идуть ко дну разбитыя корабли, матросы-мужчины рубятъ топорами женскіе руки, вѣята, чѣмъ вѣдь съ кортина сапасательной лодки.

Когда горятъ театры, сильные проѣзжаютъ себѣ дорогу по тѣламъ слабыхъ.

— Пойдіо же, безобразно?

— Конечно, подмо. Но это подость че-ловѣческая, а не спасательно-руссская.

Шѣсть лѣтъ пѣть страхомъ способы разрушить до основания вѣсъ общества и разверзть любовъ народъ.

Но прошли безобразнѣи эти пѣмъ годы и для народа русскаго. Лютая ночь безумія опустѣла и на нашу землю;

Много Понтійскихъ Пілатовъ и Много лукавыхъ Лука.

Христъ своего распинаютъ,

Отгизъ свою предаются...

Но какъ опредѣлѣть подлинное число этихъ Пілатовъ и Іудѣ?

Я думаю, его можно опредѣлѣть только чѣмъ сраженіемъ;

# Телеграммы

**Речь Муссолини в Европе.**  
(От собственного корреспондента.)

Рим, 24. 6.

Сегодня заседание сената охранялось войсками. Трубы были перекрыты. Среди сенаторов выступил обычный уравновешенность и способности не трудно было уловить повышенную первенство.

Заседание открылось краткой речью президента сената Титтона. Он, выразив недовольство по поводу убийства Маттеоти и соболизнование здешнему богоугодному. Но выступил с тем, что это внутреннее дело Италии, и что события изъяты из заграницы излишним.

Муссолини в своей речи присоединился к выражению сожалению об убийстве Маттеоти. Затем он по замыслу прочесть выработанное заявление правительства, существенное содержание которого сводилось к следующему:

Об убийстве Маттеоти можно сказать тоже самое, что Талейран сказал об убийстве герцога Энгельсберга. Это было не только преступлением, но, что еще хуже, также и ошибкой.

Положение характеризуется в настоящий момент тремя отличительными чертами. Во первых, народ осуждает убийство. При этом надо, однако, отмечать, что фашисты были первыми, осудившими убийство. Во вторых, что касается судебного представления убийца, то тут наложенное вымогательство подсудимому. Судья ссыпает свое дельо, не считаясь с теми, кто понесет кару.

Внеклассовые заинтересованности итальянских судов лишены всякой основы. Нельзя допускать враждебности. Линчевание было бы такой же ошибкой, как и повторство преступников. В третьих, убийство Маттеоти имеет политическую сторону. В этом отношении не ссыпаете допускать преувеличений. Речь должна восторжествовать над чувством. Необходимо признать, что часть наших этих преступлений не затронула.

Муссолини отмечает дальше, что назначение Федерации не посты министра внутренних дел послалось по его собственной линии, а не под давлением извне. Затем Муссолини перешел к критике требований оппозиции.

На все ваши требования, — заявил Муссолини, обращаясь к оппозиции, — я отвечаю: правительство остается на своем месте. Это не исключает возможности преобразований в кабинете в целях национального умиротворения, в частности момента избрания. Это можно не говорить за власть, но я потерял бы уважение к самому себе, если бы уклонился от ответственности за момент, когда внутреннее положение напряжено и когда оказывается явственное давление извне. Что касается милиции, то не может быть и речи об ее распуске, но необходимо урегулировать ее положение в конституционном порядке.

Муссолини отмечает дальше, что назначение Федерации не посты министра внутренних дел послалось по его собственной линии, а не под давлением извне. Затем Муссолини перешел к критике требований оппозиции.

На все ваши требования, — заявил Муссолини, обращаясь к оппозиции, — я отвечаю: правительство остается на своем месте. Это не исключает возможности преобразований в кабинете в целях национального умиротворения, в частности момента избрания. Это можно не говорить за власть, но я потерял бы уважение к самому себе, если бы уклонился от ответственности за момент, когда оказывается явственное давление извне. Что касается милиции, то не может быть и речи об ее распуске, но необходимо урегулировать ее положение в конституционном порядке.

Открытие против фашизма кампании не погубить его. Но правительство во всяком случае будет стремиться к установлению полной закономощности, к национальному умиротворению, к отмене парламентского и включению из него всех элементов, которые стоят все еще на стадии незакономощной точки зрения. Мы не

речем вам серьезный момент. Момент этот требует хладнокровия. Не следуя еще более осложнить положение. Есть итальянцы, стремящиеся к благу отечества, должны объединиться.

Речь Муссолини имела в сенате большую удачу.

## Баварские коммунисты.

Мюнхен, 24. 6.

После запрещения коммунистической партии баварские коммунисты перенесли свой центр во фракционную комнату коммунистов в ландтаге. Во вторник агенты полиции, неожиданно подвергли коммюнику обыску. Всей было задержано 8 человек, не принадлежащих к составу коммунистической фракции. Удалось захватить обильный агитационный материал.

## «Единый фронт» в Норвегии.

Христиания, 25. 6.

После запрещения коммунистической партии норвежской коммунистическая партия предложила коммунистам прервать политическую партию из других социалистических партий, так как серебряное положение рынка труда вызывает необходимость образования единого фронта против работодателей.

## Противотуберкулезная выставка.

Париж, 25. 6. (Радио)

Помощник директора института Пастера Кальметте представил Академии Наук предохранительную выставку противотуберкулезной. Принесли спички дымились телами, потому были сделаны 217 дымных. Никаких пейзажигательных последствий обнаружено не было.

## Троцкий и латвийские коммунисты.

Рига, 23. 6. (О. Э.).

В Риге вызывает большую сенсацию только теперь переданная выдержка из речи Троцкого, произнесенной им во время подношения латвийским коммунистам аэроплану красному флагу в Москву. Эта часть речи Троцкого, по сообщению официального Латвийского Телеграфного Агентства, была вычеркнута из своего времени советской цензуры. В этой речи Троцкий заявил, что эта недалекому будущему красное знамя будет развиваться в одном из городов, который он по «дипломатическим соображениям» не счел возможным назвать. Громко аплодисменты присутствовавших при этом латвийским коммунистам вызвали поклонение Троцкого, что аплодисменты разносились называя его именем города.

В московских «Известиях» это место речи Троцкого не было напечатано.

## Нота Эрро и Макдональда.

В сообщениях из Лондона уже говорится о том, что Макдональд и Эрро обратились к германскому правительству с компенсацией ипотек по вопросу о военном контроле. Во вторник нота эта была вручена английским послом и французским посланникам в дьялах канцлеру Маркусу.

Сообщите всем, что Макдональд и Эрро обратились к германскому правительству с компенсацией ипотек по вопросу о военном контроле. Во вторник нота эта была вручена английскому послу и французскому посланнику в дьялах канцлеру Маркусу.

Но в моих глазах обильный патрарх греческой не восхищает того стяжания кубанского патрарха, которого ремесленные матросы из кобыльи в церкви вились. Я ясно вижу этого патрарха. Вижу его различество плетью лиши и алым струйки крови, обнаженный по седьмой, наполовину вырванной бородой.

— Исаи, ликуй! — поют веселые матери и синоптические шантажисты западных и восточных лошадиных ног и лыжных мастеров, обнаженных ст. кобыльи, но искушающих патраршего предстола?

И во всяком случае, чтобы судить о падении русского духовенства, нельзя закрывать глаза на объективные данные, которые у истоков на виду.

Мы все, так иначе, ушли из под дула советской вышки. Одни ушли потому, что не могли быть рабами, другие спасли свою жизнь, третьи хотели продолжать борьбу издалека.

И во всяком случае, чтобы судить о падении русского духовенства, нельзя закрывать глаза на объективные данные, которые у истоков на виду.

Мы все, так иначе, ушли из под дула советской вышки. Одни ушли потому, что не могли быть рабами, другие спасли свою жизнь, третьи хотели продолжать борьбу издалека.

По русский «спонник», малообразованный и малокультурный, остался там, съязвившись подвале чрезвычайки.

«Сторонники» предательствуют в восточных и «блэдлокс» их разгоняют по всей России, — но кто слышать постылько молитву святому-мученику, умирающему в подвале чрезвычайки?

По русский «спонник», малообразованный и малокультурный, остался там, съязвившись подвале чрезвычайки.

В ней этой указывается на службе с деятельности националистических и милитаристических организаций в Германии. Если службы эти несомненные, — говорится в ней далее, — то германское правительство оказалось бы большой услугой всем Европе, если бы оно оказало содействие разысканию действительного положения.

«Мы обращаемся к Вашему превосходительству, — говорится в ней, — так как мы не желали бы упустить такого случая для устрашения предстоит к серебряному разогласию между нашими правительствами. Франция и Великобритания не желали бы создавать затруднения германскому правительству, не намерев огня также расширять контроль за пределами необходимости. Наоборот, она имела бы виду отозвать военную контрольную комиссию в возможно ближайшем будущем. Она настоятельно желает замянить механизм контрольной комиссии передачей Гельда.

Чтобы из заключения, что весь инцидент вызван недоразумением.

В 8 час. вечера заседание возобновилось в третий раз. Депутат Ротт продолжал свою речь, но в дальнейшем она уже никаких протестов не вызвала.

## Новый кабинет в Баварии.

Продолжавшаяся четыре недели кабинетская кризис в Баварии закончилась. Ландтаг баварской народной фракции в баварском ландтаге Гельд изставил губернатора сформировать кабинет. Крестьянский союз, германская национальная партия и германская народная партия выражали готовность поддерживать кабинет Гельда.

## Ленинбург в Германии.

По непроверенному еще пока сообщению советской газеты, в Германии появляется в ближайшее время город имени «Ильи». В Гиндебург (вест. Пруссии) коммунисты, получившие большинство на общих выборах, внесли предложение о переименовании города в «Ленинбург».

## Гибель урожая.

Царильинский корреспондент «Экономической Жизни» дает подробную картину гибели урожая губерний. «Урожай нашей губернии погубил засуха. Жара стоит буквально тропическая. С конца мая днем температура воздуха не падает ниже 43 по Р. На них ни облака.

В прошлом году из маев были дожди и жары редкого вида на посты не сажали залога. В этом году из первой половины мая хлеба держались весенний влагой даже лучше прошлогоднего. Но маи не дали ни одного дождя и солнце безжалостно сожгло пшеницу. Хлеб горит. Даже картофель на 1 июня опять вспыхнул. Гибель урожая не падает ниже 43 по Р. На них ни облака.

После 1-го июня положение ухудшилось еще больше. 4 и 5 июня прошли кое-где дожди, влагами обильные, но они не проклинили. Из Николаевска сообщают: дожди захватили четверть уезда, но из за выше 40 градусной жары гибельно отразились даже на яровых. Такие же известия получены из Усть-Медведицкого округа.

В губисполкоме увеличивается число ходоков, ходивших из-за разрывов в землю сквозь яровые, чтобы спасти хотя сколько-нибудь пшеницы. (3)

## Итоги вывоза хлеба.

Согласно официальным советским данным, начиная с операционного года по 16 мая вывезено на заграничные рынки 160,5 млн. пудов хлеба.

Итоги концепции Латвии в СССР.

Рижский корреспондент «Роста» сообщает, что латвийская печать отмечает улучшение хода переговоров о получении латвийской концепции в СССР. Латвийский латвийско-шведский губернатор увелличил экспортационной площади латвийской концепции в СССР. Переговоры возобновятся в конце июня.

## Гибель артистки.

В Петербург, во время катани на катере, повиновому, подававшему коммюнике инженеру и другим ответственным работникам утонул артистка Академического театра оперы и балета Лидия Иванова.

## Биржа.

В биржевых марках.

Валюта	пок.	прол.	пок.	прол.
Голландия, 10 гульд.	187,21	187,69	157,51	157,69
Финляндия, 100 фр.	19,45	19,45	19,45	19,45
Болгария, 100 левов	56,65	56,65	56,56	56,56
Дания, 100 крон	70,73	71,08	70,72	71,08
Швеция, 100 крон	111,12	111,63	107,91	111,53
Дания, 100 гульд.	72,42	72,75	72,55	72,92
Италия, 100 лир	10,48	10,48	10,52	10,52
Англия, 100 фунт.	16,10	16,10	15,15	15,15
Англия, 1 фунт	16,105	16,185	16,14	16,23
Швейцария, 1 франк	4,19	4,21	4,19	4,21
Франция, 100 фр.	21,69	22,11	22,49	22,61
Испания, 100 песет	74,04	74,04	74,04	74,04
Япония, 1 иена	1,713	1,725	1,705	1,713

Verlag: Rud. G. m. b. H., Berlin. Verantwortlich für Redaktion: Dr. N. Radin, Berlin W 60. für Anzeigen: Alfred Dölling, Berlin S 60. für Druck: Vertrieb und Auslieferung: Ullstein A. G., Berlin SW 68.

Koch & Seeland

Заводской магазин чистой шерсти

для костюмов, пальто и т. д. .. Метр.

Дамский магазин чистых чулок

для платьев, юбок и т. д. .. Метр.

Сертификат 20/21, сертификат

6.-8.

Мужской магазин чистых чулок

для костюмов, пальто и т. д. .. Метр.

Дамский магазин чистых чулок

для платьев, юбок и т. д. .. Метр.

Сертификат 20/21, сертификат

3.-5.

